

一场紫荆花的接力——大湾区、长三角、京津冀校友迎接清华 110 周年华诞活动纪实

距离清华大学 110 周年校庆倒计时 30 天的 3 月 25 日，一场“紫荆花的接力”从粤港澳大湾区开启。在倒计时 10 天的 4 月 15 日，到达长三角地区。最后，在倒计时 2 天的 4 月 23 日回到清华园。在此期间，校长邱勇，校党委书记陈旭，副校长吉俊民、杨斌、尤政等校领导先后参加了大湾区、长三角以及在校园里举办的京津冀校友活动，共同为母校庆生。

大湾区

3 月 25 日晚，邱勇、杨斌、尤政与大湾区及周边地区 120 余位校友齐聚广州，共迎母校 110 周年校庆。邱勇在致辞中回望了清华 110 周年的历史，介绍了学校近十年来的发展成果，特别是 2020 年清华人在全球疫情危机中依然坚守的非凡历程。邱勇指出，110 周年校庆的主题为“自强成就卓越，创新塑造未来”。自强是清华的底色，创新是世界的潮流。更创新、更国际、更人文的清华将更加努力地为中国民族伟大复兴作出不可替代的贡献。西南联大百岁校友霍焕然，1964 届建筑系校友石安海，1978 级电机系校友顾立基，2012 级经管院校友、奥运冠军易思玲，香港校友代表、2014 级经管学院洪逸曦，澳门校友代表、2000 级材料系雷震等深情回忆起自己的青春记忆，向母校汇报自己在工作岗位上取得的新成绩、新作为。

26 日，邱勇与 400 余位来自深圳国际研究生院的师生及大湾区校友在操场集结，共同开启“跑进 110——紫荆芬芳迎

校庆”长跑活动，师生校友们共同朝着清华的 110 周年大步奋进！

长三角

4 月 15 日，“紫荆花的接力”到达长三角地区。邱勇、杨斌与 110 余名校友欢聚上海，携手迎接母校 110 周年校庆的到来。邱勇在致辞中回顾了百年清华的辉煌历史，介绍了近年来学校的发展成果，特别是 2020 年清华人在危机中坚守、在变局中开拓的感人经历。他表示，清华 110 周年校庆的基调是“简朴、温暖、务实、共享”，主题是“自强成就卓越，创新塑造未来”。期望广大校友与母校一起携手，为中华民族伟大复兴作出更大贡献。1962 届无线电系校友章博华、1981 级热能系校友张素心、2007 届电子系博士校友李强等回忆了自己在清华的求学经历，向母校汇报了自己在工作岗位上取得的成绩。安徽校友会秘书长唐风华和浙江校友会副会长俞富裕分别介绍了当地校友会的发展情况。

会前，邱勇一行亲切慰问了长三角地区老校友代表，与他们畅叙清华情谊。在沪期间，邱勇还与长三角地区集成电路领域校友进行了专题座谈。14 日还举行了 1958 届建筑系校友奚树祥捐赠母校仪式，同时设立以梁思成、费正清命名的友谊纪念项目。

京津冀

4 月 23 日，这场“紫荆花的接力”从大湾区经由长三角，终于回到了母校。当

晚，邱勇、陈旭、吉俊民、杨斌、尤政、校友总会副会长史宗恺等与来自京津冀地区的校友齐聚清华园，携手共迎清华110周年校庆的到来。校友总会秘书长唐杰主持活动。

陈旭对校友们致以诚挚的问候，希望广大校友与母校共同努力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。邱勇在讲话中回顾了习近平总书记到清华大学考察并发表重要讲话，对清华大学的办学发展具有深刻而长远的指导意义。他表示，清华110周年校庆主题是“自强成就卓越，创新塑造未来”。自强是清华的底色，创新是服务国家最强大的力量。过去两年里，清华以务实的态度，从问题发出，奋力迈向新的发展高度。希望广大校友与母校一

起续写华章，为清华大学早日建成世界一流大学，为国家富强、民族复兴、人民幸福贡献更大的力量。

1959级建筑系校友吴亭莉、1978级土木系校友曲俊义、1989级汽车系校友梅向荣、1996级计算机系校友庄莉、2008级经管学院校友连欣等深情回忆起水木清华的青春记忆，向母校汇报自己在工作岗位上取得的新成绩、新作为，为母校110周年华诞送上深切的祝福。

依依水木，恋恋清华。奋进在路上的清华人践行着“行胜于言”的校风，镌刻着“自强不息，厚德载物”精神印记，自强的清华人永远以创新为矢志不渝的追求，永远保持奋进的姿态，更自信、更从容地续写新的清韵华章。

（高原 李晨晖 温兴煜 李雪婷 张同顺）

清华建校110年 西操接力110圈 暨全球校友110万公里跑步收官

4月24日，由校友总会主办、校友跑步爱好者协会承办的“庆祝清华110年，西操接力110圈”活动一早在西大操场拉开帷幕。校党委书记陈旭、副校长杨斌、校友总会副会长史宗恺等校领导与校友师生们一起，共同接力奔跑，为母校送上最好的祝福。

7点30分，随着史宗恺与校友总会秘书长唐杰为活动鸣枪，在“清华，1911！”响亮的口号声中，陈旭和杨斌带领着校友们开始了校庆长跑的第一圈。校友总会副秘书长陈伟强，体育专委会副会长、北京冬奥会和冬残奥会运动员委员会主席杨扬，校友跑步爱好者协会会长刘爱明、秘书长符全，体育部主任刘波、党总

支书记马新东，以及深圳校友会会长武晓峰、浙江校友会副会长俞富裕、东莞校友会副会长孙守芳等校友的身影活跃在其中。杨斌副校长在此次活动中连续奔跑了15圈。年级跑团、众多校友跑步爱好者也参与其中。现场热烈的气氛传递着“无体育，不清华”的精神，也深深感染了西操附近围观加油的师生校友们。

本次活动也标志着2020年4月25日启动的“全球同跑接力，母校百十献礼”活动进入尾声。截至北京时间2021年4月24日11时许，共计248915人次报名参加，累计里程201.858万公里。这是全球爱好跑步的校友向母校110周年华诞的献礼。

（杨帆）